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Département d'Education à la CONTRÔLE O'EDtJCATION 1 Situation nO 4	 . 

Cito~ cnneté	 A L\ CITOYENNETE !1 

Date: 19/02/20221	 1 

,---	 _1 .__ _, . ~__~ __._. .__ __ __ . .~ . .__ _ _." ' ._ 
1Niveau: 3'-	 Durée: IHOOmin eoef: 1 i 

_________ . .._J1 

1- V àification des ressources
 
,.\ - V0n tication des savoirs
 
1- D0t",nis: SYNDICAT: TONTINE (lx2) = 2pts
 

2- Cîtc deux (02) rôles des partis politlqucs (O,5x2) "" Ipt
 
3- Cites deux (02) probl~mes des partis politlqucs (O,5x2) = Ipt
 

H- V~nfication dcs savoir-üürc
 

J - Parmi les propositions suivantcs. cnecrcle ul1lquclTlcm!cs syndicats ouvriers du Cameroun: te
 
GFAC: le SYNES: 18 CS.T.C: le GICAM : le SYNAES : ECAM (O.5x3) = ].5pt
 

:> Soulignc uniquement les partis politiques représentés à J'asscmblée nationale depuis février 2020
 
U.P.C : PADDEC ; MRC : RDPC : UMS ; SDV : FSNC ; U.ND.P ; U.D.C ; P.C.R.N 

(O,5x5) = 2,5pts 
3·	 Réponds par vrai ou tàux.
 

- le Cameroun compte au moins 10 panis po liLiques (O,5pt)
 
- le Cameroun a environ 350 partis politiques reconnus (O,Spt)
 

11- Vérification de l'Agir-Compétent
 

Situatlon - Problèl11e: ton camarade a bénéticié d'un crédit dans ulle tontine et a dIsparu sans
 
plus n:mbourser cette deUe. Tu es interpellé par le professeur d'LC.M pour apporter quelques
 
(ollscils pour la bonne marche Je la tontÎne.
 

Source: Education à la Citoyenneté 

Classe 3" P.127 

Q()<;1l!lW.!lLJ. : Avamages dc la tontine 
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Avanhl.... dlPl.!a .~~I..e~·"·---"--··j 

AccE~ssil::)ilité et S=UF:>I(~:ssC'".	 t 
Plus c:j",~ J'.>rC>l><i rTlité elytr<E~ les rT1",~rnt:-.:ln:'o's l,;
 
clç;>nc solicial"ité F>lus. -fc:.:>I-t.:e.
 

C:'c,nfiance f7.tus r"en'f,:>rcée ert lia.T"
 
ay-ec 1e ca ra'(:::-t("~r~.:~'! i')""t~~';.tl..j-"'t"-.Je-- f::) E~-~r·~~;<:.~,n :~;l"'~
 

-(-'de~3 r....,.·le-rnb·J...{2ts	 % 

Meillelol'r ner', ci-e·r·n Ei>n·t cc:)rTI pE:>Tè aux 
i'ri s1-=j··t .....,-t j'(:.:'<1"):--$<. ,fi·rl::El rl C: 1 f:~-t r"~::::~~ ~3 LJ r{:f..',',:-' ~,A~~ r:) C> LJ r" 

lGS	 i:<::>nt'În€t:$ fin"H\cièrC3!L 

. Abs'i~n<;;~'S:Je .. "t.axa'tioF\ I~s t'èVE.nUS 

·sol"'\t.ne1:s c:leb:::.:>ut irrq::.>.6té:t1êchapq::>ent
 
à !<in"'lpê~t'sur le revel'u Ch:i,i;t FH:~rsè_')nn;es
 

phYsi.qu"~5_
 

·rc,,-.Js·les rnsl'rll::> n:".s·, F:>i'!l.'"Li(:i f:>ent Ù i i?l
 

r~r'ls(-:?' -<:les ci~ôc:j.sï(::;).r"s.... ·
 

cr"écHi: sarlSép;::-l r'gnf~ r:t>l~éaL:;;tt::>le.
 

Source: Education à la Citoyenneté 
Classe 3e P.127 

Document 3 : les problèmes des tontines 
•	 un osüsu [tontine) qUÎ dure toute L'2irili.-é~ n:est pas idéaLi?hurLês
 

cQmrrpAoautÉls qui dépendent d'ür"le agdcutture 5ècflE'~, p;Otf'ceque
 
besoesoïns en fonds de beaucoup de' rnernores ont des ll:;ttantes
 
:d'()rr'iver~u même rnoment: c'est le problème de « .covariance
 
5ais(')'t\niè.r;~ 'De ta· même far.;;oh, .l"é's Q'S\,15US son'tr'ar:èment .utiles
 

intrants dOriCOLl':ls. 

--~ 

•	 Les <.1épôts,.~t":eIDf!'!runtseffètt14e~'aàB${Le..c~cke 
sont pas :5"ietretsau niveau LocaL .'. ' ~.:. 

Source: Education à la Citoyenneté 
Classe 3e P.l27 

Consigne' Répondre à toutes les questions 

1- Identifie le problème posé dans la situation	 (3pts) 
2- Relève dans les documents. 

a) Deux (02) avantages des tontines (l,5pt) 
b) Deux (02) problèmes des tontines (1,5pt) 

3- Propose deux (02) solutions pour éviter les problèmes dans les tontines (3pts) 

Perfectionnement: 2pts 
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